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KONKURS MATEMATYCZNY =
»Vath-Liczek” dla uczniow klas VI szkol podstawowych =
w roku szkolnym 2022/2023 .\--sx :

ETAP REJONOWY -19.04.2023 r.

Czas pracy: 60 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Zestaw zawiera 14 zadan. Sprawdz, czy test jest kompletny.
2. Przy rozwigzywaniu zadan zamknig¢tych wyboru wielokrotnego wybierz jedna, prawidtowa
odpowiedz i zaznacz jg krzyzykiem, np.:

A. X C. D.

Jezeli si¢ pomylisz 1 zechcesz wybra¢ inng odpowiedz, to zte zaznaczenie otocz kotkiem, po
czym zaznacz wtasciwa odpowiedz, np.:

A. C. X

3. W zadaniach typu prawda — falsz i w zadaniu na dobieranie prawidtowa odpowiedz
zaznacz krzyzykiem.

4. W zadaniach otwartych samodzielnie sformutuj i zapisz rozwigzanie.

5. Test wypelniaj dtugopisem, nie uzywaj korektora, oldwka ani gumki. Nie komunikuj si¢
z innymi uczestnikami konkursu.

6. Podczas rozwigzywania zadan nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

7. Sprawdz wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu.

8. Brudnopis, dotgczony do testu, nie podlega ocenie.

Za rozwigzanie wszystkich zadan mozesz otrzymac tacznie 21 punktow.



Zadanie 1. (1 pkt)
Ktora z ponizszych nieréwnos$ci jest prawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd
podanych.

A.2-(—3§)>3-(—1,7) B. 45+ >28:

1 1 1 1 7
C.SE—E"I‘Z—IE D325>4‘5

Zadanie 2. (1 pkt)

W pewnym trdjkacie rownoramiennym miara kata mi¢dzy ramionami jest dwa razy wigksza od
miary kata przy podstawie.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Suma miar katow przy podstawie jest rowna 90°. P F

Trojkat ten jest prostokatny. P F

Zadanie 3. (1 pkt)
Ocen prawdziwos¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Liczba 45 jest dzielnikiem liczby 51x830, jesli x = 1 P | F

Jezeli dzielnikami pewnej liczby sg 2, 31 7, to ta liczba dzieli si¢ tez przez 14 | P F

Zadanie 4. (1 pkt) Ocen ponizsze zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Kazdy szeSciokat foremny mozna podzieli¢ na szeS¢ trojkatow P F
réwnobocznych.
Miara kata wewnetrznego sze$ciokata foremnego jest rowna 60°. P F

Zadanie 5. (1 pkt)
Na mapie wykonanej w skali 1:1 200 000 miasta A i B oddalone s3 od siebie 0 5 cm. Jaka jest ich
rzeczywista odleglo$¢? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A.120 km B.600 km C.60 km D. 6 km

Zadanie 6. (1 pkt)

Podstawg akwarium jest kwadrat o boku 30 cm. Wysoko$¢ akwarium ma 20 cm. Ile potrzeba
szkla, na wykonanie tego akwarium (bez gérnej pokrywy)? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 4200 cm? B. 420 cm? C. 3300 cm? D. 330cm?



Zadanie 7. (1 pkt)
Ile zer ma na koncuiloczyn 5-4-8-25-31-50
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A3 B. 4 C.2 D.5

Zadanie 8. (1 pkt)

Czy warto$¢ wyrazenia 1,3% + 1,62 jest réwna warto$ci wyrazenia 2,9%?

Wybierz odpowiedz TAK albo NIE i jej uzasadnienie sposréd A., B. lub C.

A. | wpierwszej kolejnosci wykonuje sie dodawanie.

TAK

poniewaz B. | nie maznaczenia kolejnos¢ dziatan.

NIE

C. | wpierwszej kolejnosci wykonuje sie potegowanie.

Zadanie 9. (1 pkt)
Taras w ksztalcie pigciokata przedstawiono na rysunku obok.

Cze$¢ P w ksztalcie trapezu pokryto plytkami, a na czeSci T p /
potozono sztuczng trawe. 5m g

Dokoncz zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych E 9m
literami A i B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami

CiD. y
Powierzchnia tarasu jest réwna A/B m2. 13m

A. 50 B. 64

Trawa zajmuje powierzchnie o C/D m2 mniejsza od ptytek.
C. 36 D. 50

Zadanie 10. (2 pkt)

Piechur pierwszego dnia przeszedt si6dma czeS¢ trasy. Drugiego dnia czwartg czeS¢ catej
trasy, a trzeciego dnia przeszedtl ostatnie 34 kilometry. Jaka trase pokonatl piechur w ciggu

tych 3 dni?



Zadanie 11. (2 pkt)

Na  ramieniu  trdjkata  roOwnoramiennego  zbudowano  trojkat  réwnoboczny
0 obwodzie 75 cm. Oblicz dtugo$¢ podstawy trojkata rownoramiennego, jezeli jego obwod jest
réwny 70 cm.

Zadanie 12. (2 pkt)
Ile stopni ma kazdy z katéw przyleglych, jesli jeden z nich jest 1,5 razy wiekszy od drugiego?

Zadanie 13. (2 pkt)
Kuba rozlewa 21 litréw soku do butelek o pojemnosci % litra wypetniajac % kazdej butelki.
Oblicz ile butelek musi przygotowac, zeby pomiesci¢ w butelkach caty sok.

Zadanie 14. (4 pkt)

Zosia miata 8 szeSciennych klockéw o krawedzi 3 cm. Cztery z nich pomalowata na czerwono
i ustawita osobno. Z czterech pozostatych zbudowata bryte ustawiajac klocki jeden obok
drugiego. Pomalowata ja nazielono. Ktdora powierzchnia jest wieksza, zielona czy
czerwonaioile?



BRUDNOPIS




